



¡Una sola candidatura y al frente de ella izada señera la bandera con el lema: "Por la Religión y por España,,!

¡Contra la revolución y sus cómplices!

Este es el santo y seña de la magna cruzada que resuena por todos los ámbitos de España

Dividir el campo de derechas es sembrar el desconcierto en las filas que deben ir unidas, y el que ocasione la división merecerá de la Patria la repulsa y el desdén

VOZ AUTORIZADA

No faltan quienes en sus afanes proselitistas andan sembrando el confu-sionismo en el campo derechista con argucias interpretativas de la doctrina de la Iglesia, a las que es necesario salir al paso para el "buen gobierno de los buenos católicos y patriotas.

Pero nos vamos a valer a este propósito de la alta autoridad del Primado de la Iglesia de España, el doctor Gomá y Tomás, cardenal-arzobispo de Toledo. Su última Pastoral, que algunos no conocen, por lo visto, es una enseñanza de gran autoridad en este asunto.

El sabio arzobispo de Toledo se dirige a los católicos españoles en estos instantes decisivos para el futuro político de España y marca la ruta a seguir en conformidad con las enseñanzas pontificias. Al aconsejar a los católicos españoles, sobre sus deberes políticos, no solamente expone su propio sentir y pensamiento, sino que, además, simboliza el pensar y el sentir del Padre común de los fieles católicos. No es, por lo tanto, la Pastoral del Primado un manifiesto más firmado por cualquier autoridad intrusa que pretenda intervenir en la contienda próxima como otro beligerante cualquiera; es el guión desinteresado y prudente, que se ofrece al ciudadano católico para que sepa obrar en los próximos comicios, según normas de razón y equidad, a fin de que utilice el arma sufragista que le facilitan las leyes, en bien de su patria y de su religión.

«La forma social y política de defensa de la religión exige, en efecto, la unión previa de todos los católicos ante las urnas, y esta unión debe ser abnegada, fuerte y generosa». Esta es la idea madre de toda la sustanciosa exposición pastoral que se ofrece a la consideración de los católicos, para que éstos pongan las palabras del Primado sobre su cabeza y sobre su corazón.

Todos los otros consejos, dirigidos a lo largo de la carta, admiten a manera de colofón el anterior «ritornello»; son como su prueba lógica definitiva. Sin embargo, alguna de esas sabias advertencias van acompañadas de su correspondiente argumentación, que nadie, discurriendo de buena fe, será capaz de rebatir. «En todas las convulsiones de orden político—escribe el sabio Prelado—se plantean como consecuencia fatal los más graves problemas de orden religioso, y los movimientos externos y de la masa suelen repercutir en el sagrado recinto de las conciencias». Y como esta verdad no puede ser refutada por ningún observador parcial contemporáneo, el venerable Primado concluye: «El laicismo es la eliminación oficial de la religión en la vida pública». La consecuencia la deduce el mismo señor Arzobispo: «Si el peligro que la religión puede sufrir viene del orden social y público, pública y socialmente deberá evitarse la amenaza de ruina o de simple hostilidad». Luego «la forma social y pública de defensa exige la unión previa de cuantos estiman su religión, y en el mismo plano en que se presenta el peligro».

Segunda confirmación aducida por el propio Prelado: «Si el instrumento forjador de irreligión es el voto de los laicos, o una convergencia de partidos políticos de profesión laica, o de un Gobierno laico, no se puede contrarrestar la acometida, en régimen democrático, sino con la suma de los votos y de los partidos de afirmación religiosa, yendo a la conquista del poder político para la tutela de los intereses de orden religioso».

Y para lograr esto el Prelado aconseja la unión de todos los católicos con las siguientes palabras: «La unión debe ser antes que todo, con todos, a toda costa».

«Es hoy posible ir a la conquista del Poder político sino es por el camino de la legalidad constitucional? En régimen puro democrático juzgamos que no es posible sino llevando al Parlamento diputados que estén dentro de la legalidad política. Y de esto deducimos la obligación de votar para diputados a candidatos aptos para esto, como son los que apoyamos en estas columnas; y de ahí se sigue la necesidad de votar íntegra la candidatura de derechas contrarrevolucionarias unidas.

Los que se opongan a esto por idealismos muy respetables, pero de inoportuna manifestada en esta hora, dirán si es clara o no la doctrina de la Iglesia; y en caso de interpretarla en favor de sus teorías pueden decir que otro camino es el más seguro para conquistar el Poder político.

Otro muerto que se añadirá a la lista de los mártires del ideal derechista

La víctima del canallasco crimen de Cuevas del Valle falleció ayer de madrugada.—Recibió con gran fervor los Santos Sacramentos pronunciando palabras de perdón a su agresor

El pésame del señor Gil Robles.—A la JAP no se la permite sacar el cadáver del Hospital como era su deseo

Otro mártir contrarrevolucionario ha caído bajo el acero criminal del marxismo.

Antonio Fernández, el recto fiscal municipal de Cuevas del Valle, ha bajado hoy al sepulcro ofreciendo su vida en aras del ideal católico y español.

La revolución no desperdicia el momento propicio de quitar del medio a las gentes honradas. Se clama contra la pena de muerte mientras se

atenta a cuchilladas o a tiros contra honorables y pacíficos ciudadanos, como el caballero patriota don Antonio Fernández. Se perpetran crímenes horribles y se pide la amnistía para sus autores e inductores. ¿Es que las vidas inocentes de tantos mártires que sucumbieron bajo las balas revolucionarias no valen nada?

¿Es que los asesinos pueden caminar por sus respetos en los campos y en las ciudades, atemorizando con su

CANDIDATURA CONTRARREVOLUCIONARIA

- D. José Picón Meilhón
- D. Salvador Represa Marazuela
- D. Nicasio Velayos y Velayos
- D. Benito Dávila S. Monge

actitud a las personas de orden y pacíficas?

Ante la sangre vertida por este honrado vecino del pueblo de Cuevas del Valle, nueva víctima de la revolución, brota espontánea y unánime la protesta general del pueblo enemigo del desorden, que no puede ya aguantar pacientemente el imperio del homicidio impune. La opinión dirá en su día el fallo definitivo en todo lo que está sucediendo, cuyas consecuencias no pueden menos de ser fatales.

Piénsese lo que sería España si lograra el marxismo empuñar las riendas del Poder.

¡Pueblo español, vete dando cuenta de lo que te espera si no sabes cumplir con tu deber al emitir tu voto!

Fallece el herido Antonio Fernández

A las cinco de la tarde del sábado, poco antes de cerrar nuestra edición inquirimos noticias al hospital sobre el estado del herido Antonio Fernández. De aquel centro benéfico nos contestaron, telefónicamente, que dentro de la gravedad se hallaba algo mejor y así lo consignamos en nuestro último número.

A las ocho de la noche el enfermo sufrió un retroceso y viendo que estaba próximo su fin pidió que se le administrasen los Santos Sacramentos, cosa que efectuó el coadjutor de la parroquia de Santiago, don Luis Jiménez, siendo recibidas por aquél con edificante fervor.

El enfermo siguió teniendo alternativas durante la noche y a la una y media de la madrugada entregó su alma al Creador teniendo entre sus manos un Crucifijo y exclamando: «Que Dios me perdone a mí, cómo yo perdono a quien me mató; no supo lo que hizo».

Llega la familia

Con el herido, en el momento de fallecer, se encontraban su esposa, hijos e hijos políticos, que no se separaron de él un sólo momento hasta que expiró.

El cadáver, una vez amortajado, y según dispone el reglamento del establecimiento benéfico, fué trasladado al depósito.

Las juntas de Acción Popular y de la JAP en el Hospital

Tan pronto como tuvieron noticias del fallecimiento del desgraciado Antonio, marcharon al Hospital provincial las juntas directivas de Acción Popular y de la JAP masculina y femenina con sus presidentes don Juan José Martín, don Pedro Arévalo y señorita Rosario García.

Todos ellos oraron ante el cadáver y testimoniaron el pésame a la familia poniéndose a su disposición para cuanto les estimasen necesario. También fueron numerosas señoras y muchísimos afiliados de A. P. los que durante todo el día visitaron el cadáver rezando ante éste.

Se gestiona el traslado del cadáver al domicilio de A. P. pero la autoridad judicial no lo autoriza

Tanto la junta de A. P. como la de la JAP hicieron gestiones cerca de la autoridad judicial para que autorizase el traslado del cadáver al domicilio social de A. P., pero el señor juez no accedió a ello por tenerse que llevar a cabo la diligencia de autopsia, y no ser posible practicarla, según la legislación sanitaria, hasta después de transcurridas 24 horas del fallecimiento.

Tampoco se puede velar el cadáver

La JAP de ambas secciones, masculina y femenina, pretendió organizar el velatorio del cadáver.

Tampoco fué posible; no porque no lo consintieran sino porque el depósito del Hospital se halla en condiciones tan deficientes para esto que no hubo posibilidad de llevarlo a cabo.

En otros casos hemos podido ver que la capilla ardiente se ha instalado en tránsito de otras dependencias del Hospital, y el cadáver se ha trasladado al depósito a la hora señalada para la autopsia. ¿Por qué ahora no se ha hecho? Parece que había mucha prisa por llevar los restos mortales del desgraciado Antonio a aquel lugar.

El pésame del señor Gil Robles

A primera hora de la mañana se dió la noticia del fallecimiento al señor Gil Robles. Este, que había pedido constantemente noticias del estado del herido, manifestó al presidente de Acción Popular, don Juan José Martín, que visitase en su nombre a los familiares del difunto para darles su pésame y que se pusiera a disposición de la familia doliente en nombre del jefe de la CEDA, cosa que el señor Martín hizo inmediatamente.

También el señor Gil Robles solicitó que se le enviasen noticias de la hora de los funerales y del entierro, y a medio día de ayer se cursó un telegrama al jefe cumplimentando esta orden.

El funeral de esta mañana

En la iglesia de San Juan tuvo lugar esta mañana solemne funeral por el alma del difunto. Presidían el duelo los hijos del finado, don Lucio y

Reflexiones ante la lucha

Las candidaturas independientes de derechas pueden dar el triunfo a las izquierdas

Yo no sé qué razones habrá habido para excluir al señor Yanguas de la candidatura de derechas que luchará por las mayorías en esta provincia. No lo sé... ni puedo saberlo, porque vivo apartado de los grupos políticos y no tengo otra información que la que se recibe de los periódicos o en las tertulias del Casino, que en esta ocasión no ha sido suficiente para aclarar aquel extremo.

Me figuro, sin embargo, que aquellas a cuyo cargo haya corrido la confección de la candidatura—que tampoco sé quiénes son—habrán tenido presentes estas dos consideraciones:

1.º Que era preciso buscar hombres que, por su arraigo en la provincia, ofrecieran las mayores seguridades de triunfo.

2.º Que con estos señores se pueda contar mañana para integrar la mayoría parlamentaria que es indispensable para gobernar.

En ambos aspectos, no cabe dudar que la candidatura que debía formarse era la que se ha formado, y ninguna otra.

Examinémoslo por separado: Velayos, Represa, Dávila y Picón son hijos de esta provincia, han vivido siempre en ella, han desarrollado siempre en ella sus actividades profesionales y políticas, la han servido

don Alejandro Fernández con los que se hallaba el presidente de Acción Popular don Juan José Martín, que además ostentaba la representación del jefe de la CEDA, señor Gil Robles, y de los cuatro candidatos derechistas que tuvieron que salir por orden superior en viaje de propaganda.

En otra presidencia estaban los hijos políticos del finado, don Afrodísio Fernández y don Jacinto Jiménez, su hermano don Gerardo y hermano político don Feliciano González. En sitio preferente se hallaba también la viuda doña Sebastiana González, hijas doña Resurrección y doña Avelina y hermana política doña Luz Rodríguez maestra Nacional de Cuevas del Valle.

Los bancos de la iglesia estaban totalmente ocupados por infinidad de afiliados y simpatizantes de Acción Popular. En el centro del templo se había levantado un severo catafalco.

Dijo la misa el presbítero don Feliciano Martín, asistido por don Gregorio Coronado y don Luciano Curriel. Después de la misa se cantó un solemne responso.

La autopsia

A las diez y media le fué practicada al cadáver la diligencia de autopsia por el doctor Muñoz de la Flor y el inspector médico municipal de turno.

El entierro

A las dos y media se ha verificado el traslado del cadáver al pueblo de Cuevas del Valle. De este acto daremos información amplia en nuestro número de mañana.

lealmente en toda ocasión, y consiguientemente, tienen popularidad y prestigio.

En una de esas tertulias a que antes aludía, he oído decir: «todos son unos caciques».

Si era inevitable que brotara el tópico del caciquismo. Cacique se llama aquí a tontas y a locas, sin saber siquiera en qué consiste el caciquismo, a quienes han logrado crearse una personalidad a fuerza de hacer favores a los pueblos y a las personas sacrificando muchas veces su comodidad y su interés en beneficio ajeno. Caciques son, si el serlo consiste en ser amantes de su tierra y amigos de sus amigos, y si por ello han logrado destacar de la masa anónima y rodearse de hondos afectos entre sus paisanos.

El señor Yanguas Messía—para quien tengo sinceros respetos—es poco menos que desconocido en esta provincia. Nos sonaba su nombre por el hecho de que fué ministro de la Dictadura, pero en Avila no se conocía de él ni la figura hasta hace unos años que comenzó a veranear en Piedrahita, por ser consorte de una distinguida dama que en aquel partido tiene propiedades. Naturalmente, carece en absoluto de arraigo en la provincia, y la candidatura de derechas habría quedado en el terreno práctico, esto es, en cuanto a la atracción de votos, profundamente debilitada con su inclusión y con el consiguiente desplazamiento de otro de los candidatos.

La segunda consideración es aún más importante. Los señores Picón, Dávila, Represa y Velayos son gubernamentales. Están en el campo republicano y sus votos contribuirán en el Parlamento a formar una mayoría capaz de sostener el Gobierno fuerte que España necesita.

El señor Yanguas, por su ideología monárquica, sería un voto menos en la mayoría y uno más en la oposición; es decir, que contribuiría como dos al debilitamiento de esa mayoría y de ese Gobierno.

Suponiendo—me atengo al punto de vista de los monárquicos—que la Monarquía fuera un régimen mejor que la República ¿está el país ahora en condiciones de intentar la aventura de la restauración? ¿No sería esto la guerra civil y el aniquilamiento definitivo de España?

Tanto es así, que ni los propios monárquicos lo pretenden en esta ocasión puesto que su patriotismo no les permite buscar—como injustamente se les imputa en el sector izquierdista—la salvación de sus principios por la catástrofe de España.

Conformense, pues, con tener en el futuro Parlamento una minoría respetable pero no muy numerosa, puesto que nunca lo sería bastante para producir el cambio de régimen, y resten los menos diputados posibles a las fuerzas gubernamentales—del futuro Gobierno, claro es—que son las que han de acabar con la situación.

(Continúa en la 4.ª página)

Las izquierdas cooperan a la destrucción de España

No las votes, pues, español auténtico

Está demostrado clarísimamente que España está hoy incluida en el plan trazado por las Logias y por la III Internacional para hacer la revolución comunista-soviética. Los judíos como directores solapados y ocultos de la política europea, y los socialistas y comunistas como inmediatos ejecutores de esas órdenes judaico-masónicas, han procurado atraerse a las izquierdas republicanas para que en la contienda electoral del 16 de febrero sean a manera de introductores para con esas mesnadas masónico-judío-comunistas. Esas izquierdas republicanas van a desempeñar en España en esta ocasión el oficio de Kerensky ruso, cuando éste llevó del brazo a los Lenin... para que proclamaran en Rusia el comunismo ateo.

Pero es que las izquierdas españolas, sobre poseer las condiciones comunes a ellos en todas las partes del mundo, tienen la condición de ser antinacionales, enemigas descubiertas de España. Eso es exclusivo de las izquierdas españolas. Por eso no tienen reparos ni escrúpulos de ningún género en unirse con socialistas, comunistas, anarquistas... Enemigos todos ellos de España.

Y eso no lo ven desgraciadamente en los pueblos. ¡Pobres pueblos, a los que tan fácilmente engañan esos propagandistas electorales de izquierda! Da pena contemplar cómo se traigan tantas mentiras, tantos cuentos como los sueltan esos pisaverdes zurdos. Y sobre todo, produce asco y desánimo ver esos pueblos que votan en las elecciones guiados tan solo por personalismos, sin ver ni medir la trascendencia que supone votar a un don Fulano, el cual particularmente puede ser, acaso, buena persona, pero que en política está afiliado a ciertos partidos cuyo programa está reñido con la familia cristiana, con el orden, con la propiedad particular etc. etc.

¡Pobres pueblos! Da pena vivir en ellos. ¡Despertad! ¡No creáis ni a los socialistas, ni a los comunistas, ni a los de Azaña, ni a los de Martínez Barrio, ni a ninguno de esos políticos de izquierda!

¡Votad solo a los de derechas! ¡Que para vosotros es el bien!

FILEMON.

De elecciones

Electores: alegrón; Porque ya votar podéis A Gil Robles si queréis Por el bien de la Nación. Pues que goza el alto don D: haber dado con el «quid» Os ofrece paz... sosiego Para no quejarse luego A las urnas acudid.

Navarro.

Mufogrande (Avila).

¿Va Ud. a Madrid?

Hospédese en el Hotel-Pensión "La Parisián," Montera, 14.

Reformado recientemente. Magníficas habitaciones para familias con agua corriente, calefacción central, cuartos de baño, teléfonos, salón de lectura y de piano, siendo el precio de la pensión completa ocho a once pesetas.

Propietario Gerente

LEONARDO MENDEZ

Propaganda electoral de derechas

Pérez Madrigal y Pérez de Laborda, detenidos

Los actos de ayer en toda España.-En una rifa le corresponde a Gil Robles un cordero

Manzanares.—Comunican de Manzanares que cuando se estaba celebrando el acto en el que intervenía el señor Pérez Madrigal, y al censurar el orador la política centro del Gobierno, el delegado de la autoridad suspendió el mitin quedando de tenido el señor Pérez Madrigal, que fué trasladado al Juzgado. Según rumores el señor Pérez Madrigal ingresará en la cárcel.

Burgos.—El pasado viernes los diputados que integran la candidatura contrarrevolucionaria, señores Estévez, Bermejillo, Albiñana y González Soto, recorrieron el distrito de los Infantes, visitando Salas, Hontoria, La Gallega, Hacinas y otros pueblos del distrito, cambiando impresiones sobre la próxima contienda electoral con las respectivas organizaciones de dichos puntos. El sábado recorrieron los distritos de Burgo y Villadiego y en vista de las insistentes peticiones de las distintas organizaciones se celebrará un acto en Huerta del Rey el próximo lunes.

Ciudad-Real.—En Puertollano, zona minera de gran importancia, se ha celebrado un acto organizado por A. P., primero que celebran las derechas desde hace muchos años a pesar de que en varias ocasiones otros partidos políticos lo habían intentado sin lograrlo, ya que el público socialista y comunista lo impidió totalmente.

El teatro ofrecía un grandioso aspecto con todas las localidades ocupadas, predominando el elemento obrero. Hicieron uso de la palabra en primer lugar el presidente de Acción Popular señor Lacunza, don José María Mateo, ex diputado por A. P. y candidatos en las próximas elecciones, quien dió cuenta de su gestión como diputado a Cortes y de sus trabajos en favor de la destilación de pizarras, una de las fuentes de riqueza de la localidad. Fué muy ovacionado. El señor Pérez de Laborda, jefe de las Juventudes de A. P., pronunció un vibrante discurso siendo constantemente aclamado. Definió uno de los postulados de A. P. sobre justicia social: «Ni capitalismo egoísta, ni marxismo destructor» y terminó invitando a las mujeres a que actúen, votando decidida y valientemente en las próximas elecciones; dirigiéndose a los jóvenes, les dijo: vuestras mujeres, vuestras madres, vuestras novias, van a votar, ya sabéis cuál es vuestra obligación; cumplid con vuestro deber. Nuestro lema es: Primero la razón; frente a la violencia, la razón y la fuerza. Terminó el acto, que ha sido un acontecimiento, los oradores fueron obsequiados con un banquete en el Hotel Castilla, saliendo inmediatamente para Almagro.

Almagro.—Existía gran entusiasmo para oír a los representantes de la candidatura antirrevolucionaria, que tenían que hablar hoy en Almagro, ya que en el día de ayer don Cirilo del Río había censurado en tonos violentos la actitud de Acción Popular por la provincia de Ciudad Real. El teatro ofrecía un grandioso aspecto. Hicieron uso de la palabra el presidente de la localidad, don Jesús B. Relimpio; a continuación el señor Navas, de Renovación Española; después don José María Mateo, candidato por la provincia, y el señor Pérez de Laborda.

El señor Pérez de Laborda empezó diciendo cuál es la posición de A. P. en los momentos actuales y se dirige al pueblo para decirle que si Acción Popular triunfa, como es seguro, no habrá más remedio que li-

quidar todas las responsabilidades, atacando al Gobierno en tonos mesurados. Dos o tres personas situadas en las localidades más altas interrumpieron violentamente. El señor Pérez de Laborda les contestó que los hombres de A. P. cumplen su programa, que hoy a los obreros no se les puede hablar con palabras, sino con hechos. Pide un margen para que una vez A. P. en el Poder pueda desarrollar su programa íntegramente como ya empezó a hacerlo. Nuestro partido no tiene concomitancia con los partidos políticos del viejo régimen, sus hombres no son ex ministros de la Monarquía. Siguió diciendo: Cirilo... Al oír esto, el delegado de la autoridad, siguiendo indicaciones recibidas suspendió el acto en medio de grandes protestas del público.

El señor Laborda, sorprendido, dijo que no sabía por qué con solo mencionar el nombre de Cirilo pudiera ser suspendido un acto. El señor Pérez de Laborda fué detenido dirigiéndose a la Comisaría para declarar.

VITORIA

Marqueñe, 10 de la mañana.—Don J. Enguina desarrolló el programa de A. P. destacando el sentido regionalista del mismo. Don José Antonio Redilla, al igual que el anterior, abordó el tema regionalista, tocando aunque sucintamente el punto social.

Lezama, 10 de la mañana.—Don Jesús María de Diana ensalzó la figura del Jefe y dijo que es preciso otorgarle un voto de confianza para que imponga su política desde el Poder. Un miembro de la JAP de Vitoria pone de manifiesto la obra positiva desarrollada por los ministros de Acción Popular mientras han regentado sus carteras.

Orbis, 11 mañana.—Don Tomás Santoro pone de relieve el peligro de una revolución y reclama el apoyo decidido del cuerpo electoral. Don Manuel Hidalgo de Cisneros pone de manifiesto las dificultades con que tropieza el labrador para colocar en su justo precio su crédito agrícola, y achaca esta desvalorización al bienio de Azaña. En este pueblo es tal el entusiasmo que hay por A. P. que a la salida del acto los mozos dedican a los oradores y acompañamiento coplas alusivas a la figura del Jefe.

Oteo, 11 mañana.—Don Ignacio Iñiguez aborda el problema nacionalista y dice que A. P. tiene un amplio sentido regionalista y no puede tolerarse a otra facción política monopolizar las esencias tradicionales del país vasco. Don Gregorio Santiago Castiella hace notar también el gran empeño que puso A. P. desde sus ministerios para resolver los problemas agrícolas, especialmente el trigoero, afirmando que cuando éste se hallaba en vías de solución con el proyecto Larraz, surgió la última crisis gubernamental.

Santa Cruz de Campezo, 3 tarde.—Don Tomás Sentoro hizo historia de A. P. y dice que hoy es la esperanza de España. Don Manuel Hidalgo de Cisneros da un curso sobre agricultura siendo aclamado por los oyentes.

San Vicente Arana, 3 tarde.—Don Vicente Iñiguez pone de relieve el triunfo definitivo de la táctica de Acción Popular afirmando que después de las elecciones continuará por los mismos procedimientos y traerá al país una era de paz y prosperidad. Don Gregorio Santiago Castiella aborda el problema trigoero y de-

muestra cómo fué producido con las importaciones de trigo de don Marcelino Domingo.

Taramazona, 4 tarde.—Se celebró un acto con gran entusiasmo en el que intervino don Ignacio Arratibel, que se expresó en vascuence y dice que son cómplices de la revolución aquellos que se colocan en el camino del frente contrarrevolucionario. Don José Antonio de Redilla desarrolla el programa regionalista de A. P. y afirma que para que se salve el país vasco es preciso derrotar totalmente la revolución.

Cigotía.—Don José María de Diana dice que en Acción Popular se encarnan ampliamente las ilusiones regionalistas indispensables para el triunfo de España. Un miembro de la JAP de Vitoria trata de la labor social de A. P. y dice que cuando ésta gobernó no existía el hambre en el país.

Araya, 4 tarde.—El local se halla desbordado de público. El presidente de la Agrupación local, don Luis López hace historia de A. P. y pone de manifiesto la necesidad de un triunfo rotundo del frente contrarrevolucionario. Don Angel González, maestro, habla sobre la escuela laica y dice que es preciso reponer en las escuelas el Crucifijo. Don Gerardo Larrea hace historia de cómo se ha llegado a la unión de derechas en Alava y dice que nuestra región alavesa dará ejemplo en las próximas elecciones ofreciendo a las derechas españolas sus diputados contrarrevolucionarios.

CACERES

Hervás.—En el local más amplio del pueblo, totalmente lleno de público, se ha celebrado un acto de propaganda organizado por Acción Popular. Después de breves frases del Presidente de la organización intervinieron los señores Barona, secretario de la JAP de Plasencia, Muñoz Seca y Colás. Los oradores fueron ovacionadísimos. Después del acto los señores Muñoz Seca y Colás fueron obsequiados con un banquete, al que concurren las personalidades del pueblo.

Plasencia.—Ha sido tal el entusiasmo que ha despertado en el pueblo de Zarza de Granadilla el mitin organizado por A. P. de Plasencia, que el pueblo en masa esperó a los oradores por la carretera. Por ser insuficiente el local señalado se ha celebrado simultáneamente en tres sitios, donde intervinieron los señores Barona, Muñoz Seca y Colás. Reinó gran entusiasmo. Después del acto marchó una caravana automovilista al pueblo de Ahigal, donde también se celebró otro acto con los mismos oradores y con igual entusiasmo.

BURGOS

Un cordero para Gil Robles

Burgos.—La candidatura de Unión de derechas, integrada por los señores Estévez y Albiñana del Bloque Nacional, y Bermejillo y Gonzalo Soto de A. P., han recorrido en el día de hoy los siguientes pueblos de la provincia: Muniel, Celada del Camino, Frandorinez, Villaquirán de los Infantes, Pampliega, Hornillos de Nuño, Mazuela, Gamonal, Villima, Río Cerezo, Villayerno, Tardejos y Pedrosa.

En Quintana Ortuño se ha dado una prueba más de la popularidad del Jefe, señor Gil Robles. Se celebra allí tradicionalmente una rifa de un cordero con nombres en vez de números y al hacer el sorteo apareció el papeleta premiada con el nombre del señor Gil Robles, dándose con este motivo entusiasmas vivas a España a A. P. y al Jefe. El señor Bermejillo, candidato por la provincia, lo ha recogido para entregárselo al Jefe a su vuelta a Madrid.

Actos celebrados por la Derecha Regional Agraria

Valencia.—Hoy se han celebrado

treinta y seis actos de propaganda que, con los celebrados durante la semana, ascienden a sesenta y tres.

Los pueblos en donde se han celebrado hoy los actos son: Algimia de Alfara, Barig, Alacuás, Mislata, Siete Aguas, Codellalleta, Antella, Cartalla (una gran concentración de juventudes), Alcántara del Júcar, Biar, Ibi, Genover, Benifaraig, Misericordia, Museros, Catarroja, Guadasegú, Puzol, Benizuera, Vega Baja, Armazaga, Albalat del Taronchers, Vall de Laguart, Vall de Ebo, Urla, Benicarló, San Mateo, Villanueva de Castellón, Estivella, Onill, Orihuela, Gilet, Novelda, Monóvar. Han tomado parte en ellos doscientos propagandistas, de los cuales doce pertenecen a la sección femenina.

SEVILLA

Actos celebrados por A. P. Oradores que tomaron parte:

Ayer, a las cinco de la tarde, en Las Cabezas, los Berlanga, Díaz de Izaola, Bernabeu, Marina Luisa, de Carlos, Angel Fernández, presidente de Acción Obrerista.

Los Palacios.—Joaquín Manjánés, María Luisa de Carlos.

Mairena del Acor.—(A las nueve y media de la noche), Diego Benjumea, Ginés López Cirera, Luis Armilla y Manuel Beca.

Marchena.—Francisco García, Isidro López, secretario provincial de la JAP; José María Olivares, presidente de la JAP y Jaime Oriol, ex-diputado.

Aguadulce.—A las once de la mañana, interviniendo los señores don Ramón Resa, don José María Olivares, presidente de la JAP y don Manuel Beca ex diputado a Cortes.

Estepa, 5 tarde.—Don Ramón Resa, Amparo Delgado, José María Olivares, don José Beca Mateos.

Tocina.—Don Manuel Piñal, don Jesús Saiz, don Manuel Vázquez Moya, don Luis Alarcón ex diputado.

Ecija, a las 6 de la tarde.—Don Carlos Ordóñez, don Vicente Piñero y don José Monge Bernal ex diputado.

Los cinco últimos actos se han celebrado ayer domingo.

MADRID

Villaverde.—En un cine de la localidad, y a puerta abierta, ha tenido lugar un acto de propaganda electoral organizado por Acción Popular. Hicieron uso de la palabra los señores Díaz Igalarraga, en representación de la organización local, y el señor López Andújar, directivo de la junta provincial. Cuando estaba hablando este señor, elementos extremistas que habían penetrado en el local con intención de suspenderlo, prorrumpieron en diversas manifestaciones contra los oradores.

A pesar de esto, el acto continuó, hablando el señor Esparza, ex diputado, hasta que el delegado de la autoridad, dió por terminado el acto, en vista de los incidentes ocurridos.

El próximo domingo, la JAP organiza un acto en el mismo local y con idénticos oradores.

ASTURIAS

Gijón.—Oradores: Modesto de Martín, Bonifacio Lorenzo Somontes, señorita Carmen Menéndez.

Deba.—Celestino Piñera, señorita María Alonso Nart, Argentino Tuya y Joaquín Viñas.

Lavandera.—Roces, Manuel del Valle, Ramón Junquera.

San Pedro Ambad.—José Blanco, Bonifacio Lorenzo, Carmina Manjón y Eduardo Piñán.

Muñoz.—Oradores: Modesto Mariñ, Enrique Prendes, Argentino Tuya.

Santa Cruz de Llanera.—Ramón Junquera, Manuel del Valle y Argentino Tuya.

Sariego.—Samuel Arboleya, Modesto Martínez, Bonifacio Lorenzo y don Romualdo Alvargonzález, exdiputado a Cortes.

Somio.—Enrique Prendes, señorita Carmina Menéndez Manjón, Argentino Tuya y Concepción Dominguez Gil.

De cómo gracias a los adelantos modernos puede uno trasladarse de residencia sin moverse del cuarto en que habita

Por Collector.

Hoy, como diría el célebre boticario de la Verbena de la Paloma, las ciencias adelantan que es una barbaridad. Sí, señores, no lo duden ustedes. Hace años a nadie se le hubiese ocurrido pensar que una casa puede ser trasladada de sitio y lugar sin tener que echarla abajo antes. Si un señor quería cambiar de aires tenía que empezar por llamar al servicio de mudanzas, hacer un lío con la ropa descolgar los cuadros, liar los petates y las mil cosas incómodas que hay que hacer para irse «con la música a otra parte». Muchos son los que por ahorrarse toda esta serie de trabajos preferían ver durante años enteros la cara antipática de la vecina de enfrente, aguantar los ensayos del concertista de saxofón de la casa de al lado o los trepidantes ruidos del garage instalado en la calle y que no dejan dormir durante la noche. Las cosas han cambiado; en estos tiempos se ha simplificado todo de tal manera que para trasladarse de residencia no hace falta moverse de la habitación en que se encuentra uno instalado y mucho menos empaquetar ni descolgar un solo cuadro. Y no crean ustedes que lo que decimos es un cuento de las «Mil y Una Noches»; nada de eso. Según leemos en revistas extranjeras completamente serias, en América—que es de donde vienen todas las cosas extraordinarias y estupendas como los gangsters y las vampiras standard—las casas han dejado de ser propiedades inmobiliarias desde que el «House-moving» (transporte de casas) se ha convertido en una profesión practicada en gran escala, profesión que no demanda más conocimientos que cualquier otra rama de la industria de la construcción.

Son millares las cesas que al año son levantadas del sitio donde están y transportadas a nuevos emplazamientos. En la mayoría de los casos este emplazamiento se debe al deseo del propietario de preservar su casa de la destrucción por estar condenada su casa a la expropiación forzosa por el Estrdo. Generalmente reciben una indemnización no sólo por el inmueble, sino también por el terreno, teniendo además derecho a desplazar la casa a su costa.

Si logran encontrar un emplazamiento que no está alejado del lugar anterior es para ellos muy ventajoso transportar su casa a otro terreno.

El precio del transporte de una casa ordinaria varía entre 500 y 5.000 dólares según su dimensión y según al terreno a donde deba ser transportada. Desde luego debe ser relativamente fácil y poco costoso transportar una casa de un punto a otro en una misma calle.

Antes de su viaje la casa debe ser separada de sus cimientos—operación que se efectúa con taladradoras eléctricas—. Después se introducen inmensas vigas bajo la casa, de suerte que hacen de cimientos durante el desplazamiento.

El transporte se efectúa sobre chassis con ruedas que han sido colocados bajo estos cimientos interinos. Los grandes inmuebles se colocan sobre vigas cuidadosamente engrasadas que sirven de railes sobre los cuales se hacen deslizar las casas hasta su nuevo destino con ayuda de tractores o máquinas provistas de cables. Cuando todos estos preparativos están terminados el transporte se hace en poco tiempo. En su nuevo destino los modernos cimientos esperan a la casa que es dulcemente depositada sobre pedazos de muros que salen de tierra. Los nuevos cimientos y la nueva casa son enseguida cimentados no formando más que un solo bloque. Uno de los mayores inmuebles desplazados hasta el día es un teatro de New York; se le transportó al otro lado de la calle a quinientos metros después de haber cambiado su orientación en 90 grados.

¿Ha visto el lector una cosa más fácil? ¡Caseros españoles, si no os gusta el emplazamiento de vuestra finca tomad el ejemplo de los americanos... Pero asegurad antes la casa por si las moscas!

GRANDES EXISTENCIAS
Y VARIADO SURTIDO DE

ARADOS DE
NORIAS DE
PRENSAS DE
TRILLADORAS DE
AVENTADORAS DE
CALZOS Y BUJES DE
EN LA FUNDICION DE

ALAEJOS

Catálogos gratis. Los pedidos a Jorge Martín e hijo, ALAEJOS (Valdeolvid)

AUTOMOVILITAS

PROPIETARIO DE COCHE O CAMION

En su mano tiene la oportunidad de adquirir neumáticos

NACIONAL PIRELLI

A LOS MEJORES PRECIOS

Casa EL VALENCIANO

ECEQUIEL ALBELLA

TELEFONO 77 - AREVALO

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos.

Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

"EL DIARIO DE AVILA,"

HERNIAS

Su contención absoluta con anulación de todo peligro y molestia llegándose a la curación radical en muchos casos.

INSTITUTO DE ORTOPEDIA Y COSMÉTICA

Montera, 47, principal.

MADRID

DIRECTOR: J. CAMPOS

Médico-Ortopédico

Aplicación científica de bragueros y aparatos para el mal de Pott, Escoliosis, Coxalgiá, Parálisis, Narices y Pies deformes, Ano artificial, incontinencia de orina, impotencia, Esterilización, Sordera, Vientre, Riñón, Estómago y Matriz caídos, Piernas, Brazos, Narices y Orejas artificiales con los últimos adelantos de eminentes médicos ortopedistas de todas las naciones.

Cosmética (BELLEZA)

Extinción de hoyos de viruelas, arrugas, cicatrices, manchas y vello de la cara. Mal olor del aliento. Aumento de senos y corrección de los blandos y caídos. Aumento de las pestañas. Destrucción de las canas, modificación del color del pelo. Tratamiento eficaz contra la caída del pelo y calvicie. Curación de los juanetes sin operar

Consultas por correo

En AVILA el 28 del actual en el Hotel Inglés.

Nota interesante: El Instituto de Ortopedia y Cosmética es un Centro netamente médico y dirigido por el Doctor J. CAMPOS desde 1911.

El cambio de edad en las jovencitas débiles

necesita que el organismo se tonifique con el reconstituyente Jarabe de



HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina • Puede tomarse en todas las épocas del año • No se vende a granel.

LAXANTE SALUD

Suavisimo contra el estreñimiento. Pídate en farmacias.

Venéreo-Sífilis-Impotencia

La tremenda plaga de estas enfermedades ha dejado ya de ser temible debido a los prodigiosos inventos de la moderna medicina, con los cuales se consigue de un modo segurísimo su curación, sin necesidad de recurrir a costosos tratamientos y sin necesidad de sondas ni inyecciones de ninguna clase.

Blenorragia (purgación).—En todas sus manifestaciones: Uretritis, cistitis, Orquitis y la tan temida gota militar, en el hombre, y la vaginitis, metritis, flujos, etcétera, en la mujer, por rebeldes y crónicos que sean, se comba-

ten de un modo rapidísimo y siempre seguro con los acreditados productos que acaba de recibir la **Farmacia Minerva**, calle Hospital, 70, Barcelona, los cuales depuran la sangre infecta, limpian los riñones y desde las primeras tomas se notan sus maravillosos efectos, quitándose en el acto todas las molestias.

Sífilis.—Con todas sus terribles consecuencias y manifestaciones, por viejas y rebeldes que sean, se cura también de un modo rápido sin ninguna clase de inyecciones.

Impotencia.—Esta enfermedad que hace volver prematuramente viejos a muchos jóvenes gastados, así como hombres ya de edad, se cura de un modo segurísimo.

Enfermos desengañados de todo tratamiento: probad los acreditados productos alemanes que acaba de recibir la **Farmacia Minerva**, Hospital, 70, Barcelona (España), y curaréis con seguridad.

Pedid folletos e instrucciones gratuitos en la acreditada **Farmacia Minerva**, Hospital, 70, Barcelona (España).

Se envían gratis folletos explicativos a cualquier parte de España por correo

Escribid mandando señas exactas y lo recibiréis completamente gratis

Compañía del Pacífico

Para Habana, Canal de Panamá, La Libertad, Paita, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, saldrá del puerto de Santander,

Vapor "Orduña", 15 de marzo de 1936

Motonave "Reina del Pacifico", 12 abril

Admiten pasaje de lujo, primera, segunda y tercera clase y carga.

Para informes dirigirse a sus agentes en Santander:

HIJOS DE BASTERRECHEA, Paseo de Pereda, 9

TELEFONO 34-41



Pastillas Aztecas

TOS, BRONQUITIS, ASMA, ENFISEMA

Curación radical rapidísima y siempre segura con las afamadas **Pastillas Aztecas** del Profesor Max Swanter, de Berlín, que apenas conocidas se han puesto a la cabeza de todas sus similares nacionales y extranjeras, por sus grandes virtudes curativas.

Desahuciados de las vías respiratorias, probad estas maravillosas **Pastillas Aztecas** y curaréis con seguridad.

Caja grande, dos pesetas.
Caja pequeña, una peseta.

del Profesor Max Swanter de Berlin

Depósito general para España: **Farmacia Minerva**, Hospital, 70, Barcelona. Depósitos en Madrid: **Farmacia Collazo**, Hortaleza, 2; **Galloso**, Arenal, 2; **Juan Martín**, Francisco Casas y principales Farmacias de España.

SEPA VD. QUE SE PUBLICARON Para 1936

LAS AGENDAS BAILLY-BAILLIERE MADRID

AGENDA DE BUFETE DIETARIO MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA AGENDA CULINARIA AGENDA DE BOLSILLO CARNET BLOC CALENDARIO DE MESA

DE VENTA EN LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZARES 20 rue BAILLY-BAILLIERE, PARIS 17, MADRID SOLICITE PROSPECTOS!

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Domicilio: MADRID. Alcalá, 43 Subdirectores en todas las provincias de España, Francia, Portugal Marruecos.

RAMOS EN QUE OPERA

Incendios.—Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.

Vida.—En todas sus combinaciones.

Accidentes.—Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes.—Seguros de los Buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores.

Robo.—Seguro ordinario o Robo con fractura, Saqueo, pillaje e incendio en caso de Tumulto popular, Atracos a cobradores, etc., etc.

Subdirector en Avila:

Don Fermín López Porres

Oficinas:

Calle Lope Núñez, 4

Arturo Canales

Enarimados del norte, pino rojo

Cementos Cosme Asland

y Cangrejo

Castelar nº. 3 Teléfono 45

¿CALLOS?

usando solo tres días el patentado

UNGUENTO MAGICO

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes

Hay muchas imitaciones eficaces En todas partes, 1'60 pts. por correo, 2 pts.

FARMACIA PUERTO.—Plaza San Ildefonso, 5. MADRID

NO OLVIDE USTED QUE SON

4

los temas que forman un ejemplar del



ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA (Bailly-Baillière - Riera)

Órgano del Comercio, Industria, Profesiones, etc. de España y Posesiones

UNAS 8.000 PÁGINAS MÁS DE 3.500.000 DATOS MAPAS GEOGRÁFICOS-ÍNDICES SECCIÓN EXTRANJERA o pequeño Directorio Universal

Precio de un ejemplar completo: CIEN PESETAS (tramo de partes en toda España)

¿SI QUIERE ANUNCIAR CON EFICACIA, ANUNCIE EN ESTE ANUARIO!

Anuarios Bailly-Baillière y Riera Reunidos, S.A. Enrique Granados, 88 y 89 - BARCELONA

¡REUMATICOS!

Si queréis curar radicalmente vuestros dolores, adquirid en vuestra farmacia el Tratamiento Antirreumático "KARMEI", de vende en todas las farmacias de AVILA



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

ESTUDIANTES

Cuadernos para apuntes a 0,25 el kilo Imprenta de SENEN MARTIN

ARBOLES FRUTALES

De todas clases. Jesús Verón, Calatayud (Zaragoza). Catálogo gratis a quien le solicite. Dirigirse a don Emilio Sánchez. Gran Hotel-Avila.

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

"LA FAVORITA" CARABAÑA "LA FAVORITA"

PROPIETARIOS: HIJOS DE R.J. CHAVARRI.

Oficinas: MONTERA, 50. MADRID

JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0,80 PESETAS.

Propaganda contrarrevolucionaria en Avila

Los actos de ayer

Se celebraron ayer, domingo, actos de propaganda en los pueblos de la sierra, Navarredonda y Hoyos del Espino. Los locales amplios donde de estos se verificaron se encontraban repletos de público que acogió a los oradores con grandes aplausos y vitores para la causa e ideales comunes.

A las once y media tuvo lugar el primero de los actos en Navarredonda, en el que hicieron uso de la palabra don Eduardo Rey, don Jesús Velayos, don Eduardo Ruiz Ayúcar y don Faustino Díaz, siendo presentados los oradores por el presidente de A. P. de aquella localidad. Expusieron los puntos fundamentales de los ideales que mantiene la coalición contrarrevolucionaria especificando minuciosamente todos aquellos puntos que afectan más a la vida de los pueblos en estos momentos de lucha en relación con los intereses de los municipios saliendo a la vez a hacer frente a las campañas demagógicas que se vienen haciendo constantemente por el conglomerado de izquierdas revolucionarias.

El acto se desarrolló en medio de un entusiasmo grandioso, siendo interrumpido constantemente los oradores con aplausos calurosos que demostraban bien a las claras los deseos de aquel vecindario de cooperar a la redención de España.

Seguidamente les fué ofrecido un banquete por las representaciones de los partidos coaligados que resultó sumamente cordial, haciéndose votos por el éxito seguro.

A las tres de la tarde se trasladaron los oradores, juntamente con las representaciones dichas, a Hoyos del Espino, en donde al igual que en Navarredonda fueron recibidos con entusiasmo y efusión. Una hora después se celebró el mitin anunciado en aquel pueblo en el que intervinieron don Juan Gómez Málaga, don Jesús Velayos, don Eduardo Ruiz Ayúcar y don Faustino Díaz.

Nuevamente ante los vecinos de aquel pueblo ractificaron su significación exponiendo la marcha anormal de la política actual, combatiéndola duramente como asimismo contestando a las insidias vertidas en todos los pueblos de la región por elementos que días antes pretendieron envenenar las conciencias honradas de aquellos pacíficos ciudadanos lanzándolos a la lucha fratricida de clases. En el transcurso de sus disertaciones y al final de las mismas los oradores fueron objeto de ovaciones grandes y de fervientes adhesiones para la causa que representan, acompañándoles los asistentes hasta la salida del pueblo donde fueron vitoreados.

La labor de los candidatos

Los candidatos derechistas continúan incansables sus gestiones de propaganda; la mayor parte de los pueblos de la provincia han sido ya recorridos y visitados y en todos ellos han sacado magníficas impresiones reflejadas en el entusiasmo que en casi todos los electores reina por derrostar definitivamente a la revolución y sus cómplices.

AVILA AL DIA

Cena en honor del presidente de la JAP

Como estaba anunciada, el sábado se celebró en el Hotel Inglés una cena en honor de don Pedro Arévalo, presidente de la JAP.

Asistieron numerosos comensales y al final se pronunciaron discursos por los señores Ruiz Ayúcar, que ofreció el homenaje; don Juan J. González, de la JAP de Madrid; don Tomás Muñoz Estévez y don Juan José Martín, presidente de A. P.

El homenajeado dió las gracias a todos, rezando un padrenuestro por el alma del correligionario asesinado en Cuevas del Valle.

Se leyeron adhesiones de los señores Gil Robles y Laborda y algunas de amigos avilenses.

El Director General de Seguridad en Avila

También vino ayer el Comisario General de asuntos sociales

A las seis de la mañana de ayer, y sin previo aviso, llegó a esta ciudad el Director General de Seguridad, don Vicente Santiago, acompañado de su secretario, a fin de inspeccionar los servicios de las fuerzas de Vigilancia y Seguridad.

Recorrió la población comprobando los lugares donde se tenía montado el servicio por dichas fuerzas, y después de revisar los libros de la Comisaría y de Seguridad, regresó a Madrid.

También ayer tarde e inopinadamente vino a Avila el Comisario general de asuntos sociales, de la Dirección General de Seguridad, don Julián Seseña. Realizó algunas inspecciones en los asuntos a él encomendados y en las primeras horas de la noche salió para el punto de procedencia.

La fiesta de la Candelaria

Como todas las fiestas que la iglesia dedica a honrar a la Santísima Virgen la de la Candelaria fué solemne en extremo.

En nuestro primer templo, que estaba repleto de fieles, actuó el excelentísimo señor Obispo, quien revestido de pontifical bendijo los cirios que fué entregando a los capitulares verificándose a continuación la tradicional procesión por el interior del templo. En todos los conventos se celebraron cultos análogos a los que asistieron muchas personas.

La Cofradía de Nuestra Señora del Socorro dedicó a su Patrona, en la parroquia de Santiago, los cultos anuales. La procesión recorrió las calles de la barriada, y a su regreso tuvo lugar misa solemne con sermón que predicó el señor magistral de la Catedral don Castor Robledo.

En el ofertorio de la misa se hizo la tradicional ofrenda de las palomas y el bodigo.

San Blas

Igualmente la Cofradía de San Blas ha celebrado hoy la fiesta de su títu-

lar en la parroquia de San Vicente predicando el R. P. Victoriano Rodríguez.

Durante el día ha sido visitadísimo el Santo Obispo, y los fieles han adquirido gran número de las tradicionales gargantillas.

El cine

Películas anunciadas

«Déjame quererte».—Versión: alemana. Distribuidor: alianza cinematográfica española.

Situada la acción en el siglo XVIII se ha logrado dar una visión certera en ella el manoseado tema del príncipe que se enamora de una muchacha de humilde cuna.

Comedia con ribetes de opereta, interesa su sentimental historia y divierten sus graciosos episodios.

Algún reparo moral cabe hacerse por las habituales efusiones amorosas de que adolece este género de cintas, y por alguna otra inconveniencia que empaña su limpieza.

ERNESTO PARAÑAS BROCKMANN

Médico-Odontólogo

Estrada, 5. Teléfono, 290.

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

PERDIDA de una piel de cabra roja en la calle del Conde D. Ramón 6, donde se gratificará.

Estación Meteorológica de Avila

Observaciones del día 3 de febrero de 1936:

Máxima, 6,0. Mínima, 0,0.

Pasado mañana, miércoles 5, se cumple el primer aniversario del fallecimiento en Madrid de

Don Francisco Vicent Tortosa

Su atribulada esposa doña Josefa Benito; hijas doña María y doña Irene; hijo político don Enrique Capón, nietos y demás familia,

Ruegan a sus amistades se sirvan encomendar a Dios. Madrid 2 de febrero 1936.

Las misas que a las nueve y nueve y media del día 5 se celebren en el altar del Santísimo Cristo de la parroquia de San Juan de esta ciudad, y las que en citadas horas y días se digan en la de San Vicente, Sabina y Cristeta, serán aplicadas por el alma del finado.

El Emmo. Sr. Cardenal, Nuncio de S. S. y los Excmos. Sres. Obispos de Avila, Jaén y Madrid han concedido indulgencias en la forma acostumbrada por todo acto de piedad y devoción que se haga en favor de tan cristiano señor.

EL SEÑOR

Don Victor Martín López

Cobrador de la "Electra Abulense S. A."

HA FALLECIDO EN EL DIA DE AYER DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

D. E. P.

Su desconsolada viuda doña Anacleta Moreno, hijos doña María, doña Carmen, doña Julia, doña María de los Remedios, don Angel, don Luis, don Fernando, y doña Teresa; hijo político don Lucio San José; nieta Ana María; hermanos, hermanos políticos, tíos, sobrinos, primos y demás parientes,

Ruegan a sus amistades una oración por su alma y asistan a la misa de honras que por su eterno descanso se celebrará mañana, día 4, a las nueve de la misma, en la iglesia parroquial de San Vicente, por lo que les quedarán agradecidos.

Avila 3 de febrero de 1936.

La misa de San Lázaro tendrá lugar el jueves, día 6, a las nueve, en citada iglesia.

Ecos de Sociedad

ULTIMA HORA

Enfermos

Se encuentra enfermo, habiéndole sido administrado el Santo Viático, el oficial de Correos don Francisco Fernández.

—Continúa el curso de la dolencia que le retiene en el lecho al señor cura párroco de Santiago, don Aniceto Morcillo.

—Está mejorado de su enfermedad el administrador de Correos jubilado don Evilaro B. de Quirós.

Deseamos el alivio de los pacientes.

—Repuesto de su dolencia ha regresado a esta capital don Feliciano Martín López, inspector de la Academia Cervantes, donde han dado comienzo las clases de Doctrina Cristiana, con asistencia de gran número de alumnos y presenciadas por sus profesores.

Celebramos su mejoría y le deseamos muchos éxitos en su labor digna de tan benemérito sacerdote.

Necrológicas

Después de larga y penosa enfermedad y confortado con los Santos Sacramentos, ha fallecido en esta el funcionario de la Electra Abulense, y cobrador de EL DIARIO DE AVILA don Victor Martín.

Desde la fundación de la antigua Compañía General Abulense fué inteligente y laborioso empleado de la misma, desempeñando siempre cargos de responsabilidad a satisfacción de sus superiores que le encomendaron la gestión de una plaza de tanta confianza como es la de cobrador de aquella entidad, la que conservó hasta su muerte. También durante largo tiempo le fué confiada por la administración de EL DIARIO la recaudación en la capital, mereciendo en ambos cargos grandes elogios en no pocas ocasiones.

La persona del fallecido era popularísima en Avila, y debido a ello su muerte ha sido muy sentida, como lo prueba la manifestación de duelo que ha concurrido al sepelio verificado esta tarde.

A su viuda doña Anacleta Moreno, hijos y demás familia, enviamos nuestro más sentido pésame, y al propio tiempo pedimos una oración por el alma del finado.

—Vilmente asesinado ha muerto en el santo hospital provincial don Antonio Fernández, fiscal municipal de Cuevas del Valle.

Hombre honrado, laborioso, de firmes y nobles convicciones de paz y de orden, encontró muerte traidora en la calle, en cumplimiento de su deber, dado el cargo que ostentaba, y del de ciudadanía, al dar lección de ética y democracia al extremismo personificado en quien, pleno de odio y de venganza, le asestó varias puñaladas.

Ha muerto don Antonio Fernández? No. Jamás muere quien bien vive; y este hombre bueno y caballero que acaba de dar su vida en aras del ideal ha sembrado con su sangre nuevas plantas que generosamente sabrán sacrificar la vida en igual trance y en defensa de la causa que es el amor a España.

La muerte de tan ejemplar ciudadano ha dejado huella imborrable en las masas de Acción Popular y sus Juventudes, y su nombre será pronunciado con respeto y veneración entre los de los mártires de la Patria y estará siempre presente en la memoria de los buenos españoles como ejemplo de lealtad y virtud cívica.

Hacemos presente a la desconsolada viuda e hijos del señor Fernández nuestro sentido pésame al par que pedimos a Dios por el alma del infortunado señor (q. e. p. d.)

Aniversario

Con motivo de celebrarse el 29 aniversario del fallecimiento de don Jesús Sánchez González, las misas que se digan el día 4 a las nueve, nueve y media y diez en la Basílica de San Vicente serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Su viuda doña Benita Fernández e hijos suplican a sus amistades un recuerdo.

Funerales

Hoy ha tenido lugar en la iglesia de Santa Teresa de esta ciudad un solemne funeral por el alma de don Antonio Ruiz del Olmo (q. e. p. d.) recientemente fallecido en Madrid, al

MADRID, 3, 4'30 tarde.—Después de pasar toda la mañana en el ministerio de la Gobernación, fué a la Presidencia el señor Portela Valladares donde conversó unos momentos con los informadores.

Les dijo que había otorgado un premio de mil pesetas al paisano que corrió tras unos atracadores en Santander hasta encontrar a guardia que los detuvo, a quien se entregará otro premio de igual cuantía. Asimismo dijo que se ha recibido una petición de varias sociedades francesas para conseguir una amplia amnistía para los presos por delitos cometidos durante la revolución de Asturias. Dada la calidad de las firmas que lo piden el Gobierno examinará el tema con gran detenimiento, aunque todo se deba esperar de las próximas elecciones. Todo parece prometer una etapa de paz, esperanza y olvido que haga de España una gran democracia.

A preguntas de los periodistas contestó diciendo que ha sostenido esta mañana una conferencia con el señor Chapaprieta sobre temas electorales referentes a varias provincias en especial sobre la de Alicante.

Celebra el acercamiento que existe entre el centro y las derechas de Madrid y algunas provincias lo que permitirá que cuaje el credo político del Gobierno.

Refiriéndose a la detención del señor Pérez Madrigal, dijo que por no ser política, sino detención judicial, supone que dicho señor exdiputado estará libre a estas horas.

DEL MOMENTO POLITICO

Besteiro es eliminado de la candidatura socialista por Madrid

La candidatura derechista por Alicante

El señor Chapaprieta dijo a los periodistas que había visitado al señor Gil Robles con la asistencia del presidente de la CEDA en Alicante a la entrevista.

Hemos ultimado la candidatura de diputados por Alicante. En principio —agregó el señor Chapaprieta— esta candidatura estaba ya ultimada, quedando un solo puesto por determinar.

Besteiro derrotado

El señor Besteiro ha sido derrotado y con él—ambos con mayor número de votos, aunque no alcanzaban el 50 por 100 necesario—los señores Hernández Zancajo y Carrillo.

A Largo Caballero le llaman traidor y le recuerdan los enchufes

VALENCIA.—Las sociedades obreras organizaron un mitin en el que había de intervenir Largo Caballero, al que asistió escaso público en relación con la capacidad del local.

Cuando llevaba el orador hablando quince minutos y en el momento en que refiriéndose a Asturias hacía un llamamiento a las madres y les pedía sus votos para el frente popular, el público comenzó a insultarle llamándole «¡Traidor!» y «¡Canalla!» y diciendo: «¡Explotadores, para vosotros los enchufes y para nosotros el hambre!»

Cuando mayor era el escándalo un obrero dió lectura a un artículo del reglamento en el que se prohíbe hablar de política dentro del local de la sociedad.

Entre tanto, Largo Caballero huyó por una puerta trasera y abandonaba la ciudad.

que han concurrido muchas personas.

El finado fué jefe de sección de los ferrocarriles del Norte y muy apreciado en Madrid y sobre todo en la Compañía del Norte por sus extraordinarias cualidades de talento y probidad. También contaba entre la buena sociedad avilense numerosas amistades, por haber residido en Avila algún tiempo.

Sus familiares, y especialmente su hijo el ayudante técnico del Servicio Catastral de Avila, don Bernardo, están recibiendo multitud de testimonios de pésame a los que unimos el nuestro muy sentido.

(Viene de la 1.ª página)

tuación caótica que la Nación atraviesa, y contando desde luego con la patriótica colaboración de los monárquicos, a quienes hagan la justicia de creer que no llevarán su hostilidad a la República más allá de donde lo permita el interés de la Nación.

Por lo que al señor Yanguas se refiere, no creo que le pase inadvertida la responsabilidad moral en que puede incurrir sosteniendo su candidatura contra toda probabilidad de triunfo. Por muy optimistas que sean él y sus amigos, no pueden contar con un número superior a quince o veinte millares de votos, y hacen falta más del doble para triunfar. Puesto que recomienda a sus partidarios la exclusión en la candidatura de derechas de los señores Picón y Velayos, suponemos que a estos les restará la mayor parte; pero muchos también a los candidatos de la CEDA ya que serán numerosos los electores que le complacerán en cuanto a incluir su nombre en la candidatura, pero no en lo de eliminar a un candidato determinado. De modo que puede ocurrir que el señor Yanguas haga disminuir en cinco o seis mil sufragios la votación de los señores Velayos y Picón y en dos o tres mil la de los señores Dávila y Represa, sin obtener el acta el propio señor Yanguas. Y como por otra parte el señor San Román mermará también bastantes votos a la candidatura de derechas, y las izquierdas están estrechamente unidas, pudiera muy bien ocurrir que esos votos del señor Yanguas diéran el triunfo a la candidatura de izquierda íntegra, puesto que son votos sustraídos a todos los candidatos de derechas en mayor o menor cuantía; y de este modo, ni siquiera una victoria neta del señor Yanguas sería suficiente para justificar su actitud.

Opinan, pues, sinceramente los monárquicos que eso es luchar contra la revolución y sus cómplices? No será más cierto que lo único que se logra así es favorecerla?

Confiamos aún en que el caballeroso señor Yanguas y sus correligionarios reflexionarán acerca de esto y en cuanto de ellos dependa, evitarán el estrago de una victoria izquierdista en esta provincia, aunque para ello tengan que sacrificar muy legítimas aspiraciones.

De no ser así, el cuerpo electoral es el que debe evitar el daño de esta división, votando íntegra, sin una suplantación, sin una enmienda, la candidatura cerrada de la coalición de derechas, aun cuando en algunos casos se sienta mayor simpatía por el candidato monárquico o el progresista

Téngase en cuenta este sencillo hecho: Cada voto restado a uno de los candidatos de la coalición, de cualquier modo que quiera justificarse, vale tanto como otro voto que se diese a los candidatos de la izquierda.

Quede bien sentado esto, y grábenlo fuertemente en su cerebro aquellos electores que pudieran creer cumplido su deber con votar a cuatro hombres de derechas, quienes quiera que sea. No; el deber de esta hora es que no haya un solo voto ineficaz, un solo voto perdido, pues esos votos que las derechas perdieran por serles adjudicados a quien de ningún modo ha de triunfar, serían votos ganados por el enemigo, votos ganados por la Revolución.

Que nadie, pues, se llame a engaño y que cada cual se haga cargo de su responsabilidad en estos dramáticos momentos de la vida de España. X. X.

Por no poderlo atender se traspasa el acreditado establecimiento de calzados de la viuda de don Baltasar Alvarez, sito en la plaza de la Constitución núm. 8. Razón en el mismo o en Constitución 5.

CALZADOS "LA CONFIANZA,"

Días que han resultado GRATIS del mes de enero, el 23 y el 28.

AVISO IMPORTANTE

Estando ya recibiendo esta casa los artículos de primavera y careciendo de local donde colocarlos, se necesita con tal motivo vender 4.000 pares de calzado en los días de este mes.

Calzados "La Confianza," Zendra 3 all. Sucursal: Zendra 12 y 14.